

HVĚZDIČKA

ČTVRTLETNÍK MĚSTYSE NEZAMYSLICE



ROČNÍK 11

Podzim 2024

ČÍSLO 3

Vážení spoluobčané a čtenáři Hvězdičky.

Všechny články uvedené v této Hvězdičce, kromě posledních čtyř do-
datečně vložených stránek, byly napsány před „povodňovým“ víkendem,
který začal v pátek 13.-tého, proto můžou být některé dříve napsané řádky
v rozporu s aktuální nelehkou situací.

Slovo starosty

Vážení spoluobčané!

Skončily nám prosluněné prázdninové dny a nastává podzim. Po prvních
podzimních deštivých dnech se snad počasí umoudří a bude přát blížícím se
Svatováclavským slavnostem.

I přes letní prázdninové měsíce se konalo pár akcí. Velký dík patří všem,
kteří se podíleli na jejich organizaci a pomohli nám s jejich realizací. Úspěšně
bylo promítání pod hvězdami u hasičárny. Naplněné hlediště sledovalo druhé
pokračování filmu TOP GUN. Hojná účast byla i poslední srpnový pátek na
rozloučení s prázdninami. Při opékání špekáčků za Končinami byla velmi pří-
jemná atmosféra a užily si ho nejen děti, které využily prostor nově vysázených
stromů k různým hrám. Velký dík patří i triu muzikantů. Pepa, Jožka a Robert
hráli na přání účastníků až do večerních hodin.

Poslední srpnovou sobotu se konala mi-
kroregionální akce „Mikroregion Němčicko
se baví“, tentokrát byla pořadatelem obec Vr-
choslavice. A jak už název akce „Slunce, seno,
Vrchoslavice“ napovídá, celá akce se nesla
v duchu úspěšných komedií. K vidění byly
místní drbny, Keliška s panem farářem, Venca
s Blaženou a další protagonisté filmové série.

Naše mírně obměněné družstvo vyrazilo
s elánem obhájit titul z posledního ročníku.
Cílem bylo být na bedně. A povedlo se! Celé
družstvo se skvěle doplňovalo a byť nám ne-
vyšla soutěž v šipkách, v součtu to bylo ko-



nečné druhé místo a tím i „pomyslná“ stříbrná medaile. Velký dík všem našim soutěžícím za vzornou a úspěšnou reprezentaci obce.

V pondělí 2. září 2024 byl tradičně zahájen nový školní rok. Velký zážitek si určitě odnesli po slavnostním zahájení hlavně naši prvňáčci.

Bohužel další oblíbená úspěšná regionální akce „Na bicyklech Němčickem“ byla kvůli velmi nepříznivému počasí pro letošní rok zrušena.

Z investičních akcí, které byly dokončeny v poslední době, bych zmínil nové lavičky a odpadkové koše. Věřím, že se líbí a dlouho nám takto vydrží. Ve stejném duchu chceme pokračovat i při další obměně a doplnění mobiliáře. Dokončena také byla atletická „šedesátka“ a doskočiště. Zrekonstruována byla koupelna bytu na Domově pro seniory a opravuje se byt v bytovém domě č. p. 361. Byla rekonstruována a následně i úspěšně zkolaudována „stará hasičárna“, kde je dnes zázemí pro pohřební službu.

Ještě letos se chystá nutná oprava terasy, resp. části střechy na obecní budově využívané ZUŠ, kde nám zatéká. V podzimních měsících bude zrealizována výstavba chodníku podél Vyškovské ulice směr Mořice, plocha parkoviště v Těšicích a některé další akce. Pro děti byl do parku dokoupen kolotoč.

Z dotace získané od Olomouckého kraje bylo pořízeno nové věcné vybavení zásahové jednotky SDH, letos hlavně prostředky pro vyprošťování osob při dopravních nehodách.

Na závěr mi dovolu, vážení spoluobčané, abych vám všem popřál pohodové a krásné podzimní dny, příjemně prožité Svatováclavské slavnosti a následující dny a týdny prožité ve zdraví.

Ing. Vlastimil Michlíček, starosta

Školní prázdniny „na vodě“ a příprava nového školního roku ZŠ

První červencový prázdninový den se zaměstnanci školy sešli zcela neplánovaně v suterénu školy, aby odstranili následky záplavy po vydatném dešti. Vzhledem k minulým záplavovým zkušenostem nám „plavalo“ menší množství pomůcek a dalšího vybavení než při předchozích událostech. I přes všechna opatření voda napáchala výraznější škody zejména v níže položené kotelně.

Poděkování patří všem aktivním zaměstnancům za pomoc, dále panu Burgetovi za poskytnutí agregátu pro pohon čerpadla a pochopitelně našim dobrovolným hasičům. Nelze opomenout i podporu od našeho zřizovatele městyse Nezamyslice. V souvislosti s vysoušením zdiva byla rozšířena oblast oprav pro rekonstrukci omítky, a to vytvořením trvalého obložení stěny s odvětráváním. Podobné obložení stěny bylo již instalováno u služebního vchodu. Pochopitelně proběhlo i několik dalších oprav ať už plánovaných či havarijních. Např. oprava dlažby na terase, kde také zatékalo, oprava dlažby na venkovním schodišti na dvoře, opravy skříní ve třídách a mnoho dalších. Zejména v úseku školní jídelny bude nutná velká rekonstrukce, neboť velká část technologie je na hraně své životnosti. Byla provedena studie a podána žádost o dotaci na nové gastro vybavení. Rekonstrukce je plánována na další letní prázdniny.



V letošním roce i z výše uvedených důvodů se bude den otevřených dveří pro veřejnost a rodiče s dětmi konat až v jarním období tohoto školního roku. Nicméně již za několik týdnů vás rádi uvítáme na předvánočním jarmarku ve čtvrtek 28. listopadu 2024.

Důležitější změny nás čekají v nemateriální oblasti. Je již zpracována nová VIZE školy, podle které budou zejména pedagogové naplňovat dané vzdělávací cíle. Rodičům bude prezentována na prvním setkání Klubu přátel školy před třídními schůzkami.

K článku připojuji pozitivní fotografie ze 2. září, ze slavnostního přivítání prvňáčků. Letos zahájilo docházku 41 dětí ve dvou třídách. 1. A povede p. uč. Mgr. Eva Vlčová a 1. B p. uč. Mgr. Michaela Slouková.

Závěrem bych rád popřál všem žákům, jejich rodičům a zaměstnancům školy zdárný průběh celého školního roku.

Mgr. Petr Jordán, ředitel školy



KOMUNITNÍ VENKOVSKÉ TÁBORY

(příměstské tábory ZŠ Nezamyslice v roce 2024)

- s podporou dotace EU: spolupráce s KPŠ ZŠ Nezamyslice, z.s.
a MAS Hanácký venkov, z.s.

PROJEKT

Podpora komunitních aktivit v území MAS Hanácký venkov I

je spolufinancován **Evropskou unií**.

Podpora komunitních aktivit seniorů a osob pečujících o malé děti.



Spolufinancováno
Evropskou unií



Více projektů podpořených Evropskou unií na ► www.mapaprojektu.cz

Už 5. rokem pokračuje pořádání příměstských táborů během letních prázdnin. Díky výborné spolupráci se spolkem založeným rodiči – Klub přátel ZŠ Nezamyslice, z. s. – a spolkem Místní akční skupina MAS Hanácký venkov, z. s.

Aktivita je zaměřena na rozšíření péče o děti navštěvující 1. stupeň základní školy na Masarykově základní škole a mateřské škole Nezamyslice formou organizace příměstských táborů. Díky zavedení této aktivity se mohou rodiče dětí plně věnovat pracovním povinnostem a skloubit je s rodinným životem.

Náklady na projekt jsou hrazeny z fondů EU. Mimo jiné bylo dětem za finance postupně pořízeno další potřebné vybavení pro sport, vzdělání a relaxaci ve škole, které budou moci využívat i po ukončení projektu. Rodiče v každém turnusu platili část nákladů, a to zejména stravu a nutné výdaje na výlety či aktivity. Ostatní náklady byly hrazeny z projektu.

V létě 2024 proběhlo celkem 6 táborů (vždy 2 s jedním tématem) pro celkem 86 účastníků. Tematické zaměření bylo různé – od poznávání přírody a přírodních zákonů včetně provádění vědeckých pokusů, přes tábor plný pokémonů až v závěru na sportovně zaměřené florbalové tábory.

V červenci byl zahájen tábor pod názvem „Voda nás baví“. Program byl pečlivě sestaven tak, aby dětem nabídl nejen zábavu, ale také podporu jejich fyzického a duševního rozvoje prostřednictvím přírodovědných aktivit. Každý den začínal ranním setkáním, kde se děti zapojily do celotáborové hry. Během týdne děti zažily různé aktivity. Zajímavé byly pokusy s vodou, které jim pomohly pochopit vlastnosti vody a její roli v přírodě. Dále si děti vytvořily vlastní 3D model koloběhu vody, což jim poskytlo vizuální a praktickou zkušenost s tímto procesem. V meteorologickém deníku si děti zaznamenávaly počasí a učily se o jeho vlivu na vodní cyklus. Od Ekocentra Iris z Prostějova se děti dozvěděly o ochraně vodních zdrojů a ekologii. Nejzajímavější byla návštěva animátorů z Pevnosti poznání a také výlet do Olomouce, kde na děti čekal vzdělávací program „Kouzla s vodou“ a „Jedinečné vlastnosti vody“. Během tábora si děti užily dokonce i cyklovýlet do Němčic, který zakončily osvěžením lahodnou zmrzlinou. Jsme rádi, že jsme mohli dětem během tábora přiblížit zajímavé a důležité téma, protože voda je klíčovým prvkem pro život na Zemi a je nezbytné ji vnímat jako cenného a nenahraditelného pomocníka.

Během druhého termínu táborů se naše škola proměnila v tréninkové centrum pro mladé trenéry Pokémonů. Děti se rozdělily do týmů vodních, ohnivých, travních a elektrických Pokémonů a pustily se do urputných bojů. Naštěstí nešlo o skutečné blesky a plameny!



Největším hitem byla hra „Catch them all“, kdy děti s tablety v ruce prohledávaly každý kout školy. Trenéři si sice oddechli, že nešlo o skutečné blesky a plameny, ale to ještě netušili, co dokáží právě vodní Pokémoni. Vodní bitva na školní zahradě byla tak divoká, že nezůstala niť suchá na jediném Pokémonovi. A co dělali Pokémoni, když zrovna nebojovali? Udržovali si svou kondici v jump centru v Kroměříži. A když už opravdu potřebovali zrelaxovat, tak se společně věnovali tvoření symbolů pro své týmy. Ať už příští rok přinese jakékoli dobrodružství, jedno je jisté: Pikachua můžete stále zahlédnout pobíhat po chodbách naší školy.



Již tradičně se na přelomu prázdnin konal florbalový příměstský tábor pro malé hráče od 1. do 5. třídy naší školy. Pod vedením zkušených ligových hráčů klubu FBS Olomouc s trenérskou licenci proběhl celý týden v duchu olympijských soutěží, jako v Paříži. V rámci pestrého programu malí hráči sportovali, zpočátku zvyšovali svoji fyzickou kondici formou různých her a potom zejména zdokonalovali svoje florbalové dovednosti. Velkou dávku odvahy potřebovali při zábavě v lanovém centru Olomouc. Nejvíce dobrodružství zažili při skupinové bitvě v laser aréně. Na koloběžkách a in-linech jsme podnikli i výlet do Dřevnovic. Závěrečný florbalový turnaj byl vyvrcholením celotáborové soutěže týmů. Hráči předvedli to nejlepší, co se naučili během týdne. Radost z každého gólu a nadšení hráčů během hry bylo patrné z každého zápasu.

Věříme, že náplň programu každého tábora byla zajímavá a děti se rozhodně nenukly, strávily léto aktivně. Navíc získaly nové poznatky, dovednosti, a především nové přátele.

Poděkování patří opět rodičům za vstřícnost a důvěru svěřit děti právě nám! Na tyto prázdniny budeme opět vzpomínat jako na „táborové“, plné zážitků se spoustou kamarádů.

*Za kolektiv lektorů příměstských táborů ZŠ Nezamyslice
Mgr. Petr Jordán, ředitel školy*

Léto v Domově „Na Zámku“

V Domově „Na Zámku“ byly letní dny velmi pestré a plné různých akcí, které si užili nejen klienti, ale i pracovníci.

Hned v červenci jsme začali tradiční akcí s názvem Zahradní slavnost, kde nám k poslechu hrála kapela OSTOŠEST, a všichni přítomní si to užili. Atmosféra byla skvělá, plná radosti a pozitivní energie. Kapela zahrála všem moc dobře známé hity, které roztančily všechny přítomné. Počasí nám také vyšlo na jedničku – slunce svítilo, obloha byla téměř bez mráčku, což přispělo k celkové pohodě a radosti z celé akce. Bylo to opravdu povedené dopoledne, které ukázalo, jak důležité a krásné je vytvářet příležitosti pro společné setkávání a zábavu pro všechny.

V srpnu se v Domově „Na Zámku“ uskutečnila akce, jejíž součástí byla i pěvecká soutěž, kde měli možnost zpívat uživatelé nejen našeho domova. Akce nesla název DOREMI. Atmosféra byla plná napětí a očekávání, protože každý z účastníků pěvecké soutěže předvedl svůj nejlepší výkon. Soutěž byla navíc obohacena o přítomnost hostů z jiných zařízení – z Domova Na zámečku v Rokynnici, z Centra Dominika Kokory a navštívili nás také uživatelé i pracovníci z Domova u rybníka ve Víceměřicích. Také jsme se mohli těšit z návštěvy opatrovníků a dalších hostů, kteří přišli podpořit nejen své favority. Po skončení soutěže následovalo vystoupení kapely pana Ing. Moudrého s názvem Q-STYL, která zahrála několik oblíbených písní a přispěla k uvolněné a radostné atmosféře. Celá akce byla skvělým příkladem toho, jak mohou společné aktivity přinést radost a posílit komunitní vazby.



Zahradní slavnost v Domově „Na Zámku“

Výše zmíněné dvě akce byly ty největší, které jsme v letních dnech v Domově „Na Zámku“ pořádali, avšak nebyly ani zdaleka jediné. Teplé a slunečné dny nás lákaly k pobytu venku, a to jak u bazénu, tak u grilu. Kromě grilování, které probíhalo na každém z domovů, jsme si mohli pochutnat na zmrzlině během akcí pátého a šestého domova s názvy „Zmrzlinová párty“ a „Letní osvěžení“.

Měli jsme také možnost zasportovat si s druhým a třetím domovem na akci „Sportovní odpoledne“, která byla výbornou příležitostí pro všechny, kteří si chtěli protáhnout své tělo. Tato akce byla plná různých sportovních aktivit ve vodě i na souši.

Dále jsme si mohli procvičit své znalosti při kvízu na akci sedmého domova „Hádej kdo?“. Tato akce byla plná zábavných a poučných otázek, které měly za úkol prověřit naše znalosti z různých oblastí. Účastníci se mohli těšit ze spousty legrace při hádání odpovědí.

Celkově byly letní dny v Domově „Na Zámku“ plné radosti, smíchu a nezapomenutelných zážitků. Každá akce přinesla něco jedinečného a přispěla k tomu, že jsme si všichni léto a teplé dny užili naplno.

Tým pracovníků Domova „Na Zámku“, p. o.



Kapela Q-STYL hrající na akci DOREMI v Domově „Na Zámku“

Kolová

Dvojice oddílů kolové Petr a Martin Příkladové obsadili v posledním čtvrtém kole Extraligy 2. místo, když v turnaji hraném ve Zlíně uhráli 3 výhry, 2 x remizovali a jednou prohráli. V celkovém pořadí tak obsadili třetí místo a zajistili si tak účast ve finále Mistrovství České republiky, kde se utkají 4 nejlepší mužstva o titul mistra ČR.

Libor Košář



Mikroregion Němčicko se baví 2024

Letošní meziobecní zábavné sportovní klání „Mikroregion Němčicko se baví“ se tentokrát uskutečnilo ve Vrchoslavicích. Pořadatelé celou akci pojali v duchu filmové série Zdeňka Trošky a nazvali ji „Slunce, seno, Vrchoslavice“.

Proto již v průvodu šly s jednotlivými obecními týmy i místní drbny. Milostné hrátky předváděl v průběhu odpoledne Venca s Blaženou, své ukázal i farář Otík nebo třeba babka ležící v posteli s lahváčem v ruce. Jednotlivé filmové scénky dobře doplňovaly celé soutěžní odpoledne.

I když jsme soutěžní družstvo zase trochu obměnili, tým fungoval a všichni se skvěle doplňovali. Po starostovské soutěži ve skládání obecního znaku přišly na řadu koloběžky a na nich jedoucí Venca s Blaženou a následné lepení žvýkaček na jejich strom lásky. Následovaly šipky a házení na terč (babku v posteli). Další disciplínou bylo dojení mléka a na závěr otočení králičích kůží, jejich správné vypnutí a pověšení na sušák.

Kromě šipek se nám dařilo a v ostatních disciplínách jsme se vždy umístili do pátého místa, což v konečném součtu jednotlivých pořadí znamenalo druhé místo. Obhajoba prvenství tedy úplně nevyšla, ale s druhým místem jsme byli velmi spokojeni. Vždyť za posledních 5 uskutečněných ročníků jsme získali 3x 1. místo + to letošní druhé. Prostě super bilance! Takže obrovský dík všem našim soutěžícím za vzornou a úspěšnou reprezentaci obce.

A samozřejmě moc děkuji i všem divákům a fanouškům, kteří vážili tu cestu a přijeli nás do Vrchoslavic podpořit. A že je bylo slyšet – fandili skvěle. Moc díky.

Ing. Vlastimil Michlíček, starosta



Náš tým ve složení Lukáš a Tomáš Prusenovští, Mirek Slatina, Simča Horáková a nováčci týmu Martin Ošťádal a Filip Buriánek.



Průvod obcí Vrchoslavice



Soutěž 1 – Složení znaku



Soutěž 2 – koloběžka



Doprovodný program



Soutěž 3 - Šipky



Soutěž 4 – Dojení



Soutěž 5 – Králičí kůže



Stříbrný tým

Aktivity školní družiny

„Hola, hola, kino volá!“

Když nevystřčíte paty z domu, téměř nic se vám nestane, ale nic nezažijete. Tohle se však neděje u nás! Sedm vychovatelek nemuselo přesvědčovat děti, aby opustily své domácí idylické pohodlí a 6. září se tak s nimi „přestěhovaly“ za hranice Nezamyslic.

Jako pevně semknutá rodina ptáků táhla za všech okolností za jeden provaz a zvládla pěší cestu i noční divočinu večer 6. 9. 2024.

Animovaný film „Ptáci stěhováci“ v kině v Němčicích nad Hanou se jim stal skvělou motivací, aby všichni vytvořili strom přátelství po celý školní rok. Letos byl rekordní počet účastníků prvního motivačního dne školní družiny – rovných 100!

„Není obr jako Obr“

Zpříjemněním pátečního odpoledne byla ve ŠD návštěva pana Václava Obra, sběratele, restaurátora, majitele muzea i historických kočárů.

V dobovém kočáru taženém koňmi zavítal za dětmi, aby popovídal o své unikátní práci, koničku i tradici. Bez nadsázky je právem považován za největšího českého odborníka na „kočárování“.

Děkujeme, a také jeho jménem přijměte pozvání do Muzea kočárů v Čechách pod Kosířem. Nyní s výstavou kočárů z pohádek.

Vychovatelky ŠD



ZUŠkové tábory

Letošní XXIX. letní hudební tábor s podnázvem „Hanáci na cestách“ se konal v termínu **28. července – 5. srpna 2024** v krásném prostředí Českého ráje v **rekreačním středisku Palda v Rovensku pod Troskami**. Na toto místo jezdíme pravidelně, a to z důvodu perfektních podmínek pro nás – hudebníky. Areál disponuje velkým sálem, kde probíhají nejen každodenní zkoušky, ale i další aktivity, taneční zkoušky, výtvarné tvoření, společné celotáborové hry, a to zejména při nepřízni počasí. Jinak ale areál zajišťuje výborné venkovní prostory pro hraní celotáborových a sportovních her, včetně velkého ohniště, kde se opět účastníci mohli rozvíjet hrou písní u táboráku.

Cílem letošních celodenních výletů byl zámek Hrubá Skála, zřícenina hradu Trosky a Prachovské skály. I když jsme tato místa v minulých letech již navštívili, vždy se sem rádi vracíme a pro nové táborníky byly výlety velkým zážitkem.

Letního hudebního tábora se zúčastnilo triapadesát dětí ve věku 7–15 let, šest pedagogů a čtyři instruktoři z řad bývalých táborníků a žáků ZUŠ Němčice nad Hanou. Probíhaly každodenní zkoušky společných hanáckých písní,



ale v průběhu projektu vznikla i hudební uskupení napříč věkem a zkušenostmi účastníků, taneční a výtvarné skupinky, které se podílely na přípravách závěrečného koncertu.

Na závěrečném koncertě pak zazněly nejen hanácké písně v podání táborového orchestru a tanečníků, ale i moderní písně nově vzniklé táborové skupiny, sólová čísla mladých muzikantů a taneční vystoupení. Koncert završilo vystoupení pedagogů a instruktorů a jejich poděkování vedení rekreačního střediska, potažmo kuchařům, ale také všem účastníkům XXIX. letního hudebního tábora.

Máme za sebou opět krásný a velmi zdařilý týden plný hudby, smíchu a pohybu. Teď už nezbývá než našim žákům popřát krásný školní rok plný hudby, spoustu hudebních úspěchů na vystoupeních a soutěžích a rodičům pevné nervy a hlavně radost ze svých nadaných dětí.

Jana Nosková

Farní tábor

Již počtrnácté vyrazily děti z Nezamyslic a okolí na farní tábor, který se letos nesl v duchu slavného románu Julese Verna „Cesta kolem světa“. Tábor se konal od 28. července do 4. srpna a trávili jsme ho v malebném prostředí hanácké vesničky Cholína, která se rozkládá na okraji Litovelského Pomoraví. Na velké dobrodružství letos vyrazilo 27 dětí, 8 vedoucích a 2 kuchařky.

Nedělní odpoledne jsme trávili workshopy. Vyráběli jsme týmová trička a vlajky, vymýšleli pokřiky a děti měly možnost naučit se základy první pomoci nebo si vytvořit výrobky z keramické hlíny.

V pondělí jsme navštívili Paříž a slavnostně zapálili olympijský oheň. Týmy se mezi sebou utkaly v různých disciplínách a nejlepší byli odměněni medailemi.

Další den jsme strávili cestováním po černém kontinentu, vyzkoušeli jsme si, jak náročné je nanosit dostatek vody nebo ulovit gazely.

Středa byla zasvěcena Asii. Čekaly na nás zápasy sumo, hra sněhulák a výstup na Mount Everest. U oběda si děti zkusily, jaké je to jíst čínskými hůlkami. Někteří si je nechali a jedli s nimi po zbytek tábora. Odpoledne nás navštívil otec Marek a prožili jsme společně mši svatou.

Ve čtvrtek jsme vyrazili na výlet do nedalekých Loštic a navštívili Muzeum Olomouckých tvarůžků A. W. Expozice byla velmi obohacující a na konci jsme ochutnali nejrůznější speciality včetně tvarůžkových zákusků. Cestou zpět jsme se zastavili v Litovli a zahráli si krátkou etapovou hru.

Ke konci týdne se zhoršilo počasí, což nám ale vůbec nevadilo. Více času jsme trávili v prostředí místní fary, kde na naše děti čekalo spletité bludiště, ochutnávka pokrmů z nejrůznějších částí světa i záluždný cestovatelský kvíz. Vydali jsme se do místního muzea a po závěrečné etapové hře jsme v sobotu večer zapálili táborák, rozdali diplomy a ceny.

V neděli na nás čekala cesta zpět do Nezamyslic. S dětmi se nám po krásně prožitém týdnu neloučilo vůbec snadno a většina by na táboře ještě pár dní zůstala.

V neděli 8. září proběhlo na nezamyslické faře „potáborové“ setkání, na které dorazili prakticky všichni účastníci včetně rodičů a sourozenců. Zahráli jsme si několik her, promítli fotky z tábora a celé setkání zakončili večerním letním kinem. Děkuji všem dětem, jejich rodičům, vedoucím a kuchařkám. Na všechny se budeme těšit opět za rok.

Filip Trunečka



Naše farnost

Vlaštovky, které se letos již od poloviny srpna řádkují na drátech před úřadem městyse, mají jasno. Léto končí a je tu podzim.

Horké počasí nás provázelo při pouti do Křtin, kde jsme společně s poutníky z Velkých Opatovic s panem farářem Hřibem a Dostálem hledali stín a trochu chládku v prostorách kostela s opravenými varhanami. Stejně tak se vedlo i účastníkům na Velehradě při Dnech dobré vůle.

Tématem letošního farního tábora v Cholině byla Cesta kolem světa a přesto, že cestovatelé neopustili fyzicky Olomoucký kraj, procestovali všechny světadíly, splnili mnoho úkolů, naučili se zajímavé věci potřebné i pro běžný život (kurz první pomoci, výpomoc v kuchyni, pomáhat jeden druhému, podporovat se navzájem a pomáhat si) a rádi se vrátili zpět na nedělní mši v cholinském poutním kostele.

Pouť ke kapličky Panny Marie Pomož teplotně nepřekročila třicítku, hlavní celebrantem byl P. Milan Maštera. Pod korunami stromů při hudebním doprovodu Nezamysličanky a s občerstvením bylo dobře všem přítomným. Program dne uzavřelo v odpoledních hodinách požehnání.

Ministranti se letos vypravili na paddleboardy s přenocováním ve stanech. Další významnou nedělní mší bylo poděkování za úrodu s velmi pěkně vyzdobeným kostelem. V kostele proběhla údržba a oprava varhan.

Jako sbormistr se rozloučil pan Zbyněk Burget, který tuto nelehkou službu farnosti vykonával řadu let. Patří mu velké díky.

Následovalo svěcení aktovek s požehnáním studentům i učitelům, nezapomnělo se ani na rodiče. Aktovek sice nebylo zase tak moc, ale to bylo jistě v důsledku využití online služeb. Od září probíhá ve škole náboženství ve třech skupinách.

Malá pouť ke kapličky se letos konala 8. 9. Na tento den připadl poslední krásný letní den, který si chtěli všichni přítomní dostatečně užít. Proto následovala farní kavárna a „potáborové“ setkání na faře. Sešlo se kolem dvaceti táborníků a spolu s rodiči asi čtyřicítka přítomných poobědvala táborový gulášek. Promítaly se fotky, hrály hry, vyprávělo se Krásný den plný zážitků a vůní léta zakončilo večerní promítání filmu „V hlavě“.

Obvykle končívám toto shrnutí pozvánkou, je jasné, že tato bude zahrnovat Svatováclavské slavnosti. Ale chtěla bych pozvat vlastně všechny, přijďte se kdykoliv podívat do kostela jenom tak, je to významná stavba našeho městyse, která vám může nabídnout, klid a pokoj od hluku okolního světa, díky krásné květinové výzdobě i potěchu oka, a pokud hraje pan varhaník, ten současný nebo třeba jen náhodný, tak si přijde na své i váš sluch. Tak tedy krásný podzim všem.

Bohuslava Novotná

Hasiči Nezamyslice

Vážení spoluobčané, dovolte, abych vás seznámil s činností sboru v uplynulém období.

Na přelomu června a července naši hasiči zasahovali u devatenácti událostí spojených s přívalovým deštěm a silným větrem, a to nejen v naší obci, ale také v okolních obcích.

Následující víkend naši muži vyjeli na soutěž v požárním útoku do obce Žešov, kde obsadili 7. místo a v tak trochu netradiční disciplíně „naběračka“ obsadili 6. místo.

V začátku srpna proběhlo v prostorách naší hasičárny a kolem ní čtyřdenní soustředění naší mládeže. Letos nám konečně vyšlo krásné počasí, a proto jsme mohli plnit připravený program. Naše mládež si zopakovala, jak se staví stany a kolem hasičárny vyrostlo stanové ležení. Pro ty nejmenší jsme zajistili pro zábavu skákací hrad. Zbytek čtvrtku pak již pokračoval v duchu zábavy a promítání kina. V pátek po celý den trénovali požární útok a odpoledne přijeli hasiči z Ondratíc. Po zbytek pátku společně naši a jejich mládež trénovala na závody. Po tréninku si děti zařadily v připravené pění. Večer opekly burty na ohni, prošly si připravenou stezku odvahy a následovalo kino. V so-



botu ráno kamarádi z Ondratic odjeli domů a my jsme s naší mládeží jeli na výlet do Tvorovic na farmu, kde se chovají nejen hospodářská zvířata. Tam se dětem moc líbilo, majitel dětem o zvířatech povídal, děti mohly jít do výběhu mezi ně a také je tam pod jeho dozorem krmily. Odpoledne potom děti trénovaly střelbu ze vzduchovky a také měly možnost vyzkoušet střelbu z foukačky. V neděli dopoledne děti dostaly odměny za svou snahu a soustředění jsme ukončili.



Po krátkém odpočinku se přiblížil konec prázdnin, a tak jsme připravili promítání filmu pod letní oblohou a promítali jsme film Top gun: Maverick. Občerstvení bylo připravené pro malé i velké.

V závěru prázdnin se naše mládež účastnila soutěže v Brodce u Prostějova, kde dorost obsadil 6. místo. Na začátku školního roku začala mládež opět trénovat na závody a hned začátkem září vyjela na dětskou soutěž do Víceměřic, kde mladší žáci obsadili 14. místo a dorost 6. místo.

V současné době připravujeme s místním úřadem závody O pohár starosty obce v Nezamyslicích. Soutěž proběhne v sobotu 21. 9. 2024 od 9.00 hod. na kynologickém hřišti, kam jsou všichni srdečně zváni. Při naší veškeré činnosti se ještě pravidelně staráme o svěřenou techniku, vybavení a prostory hasičské zbrojnice. Dále se účastníme předepsaných školení a výcviku.

V uplynulé době naše zásahová jednotka vyjízďela ke dvaceti třem událostem, jednalo se ve dvaceti případech o technickou pomoc, jednou o požár a ve dvou případech o dopravní nehodu. Také jsme se účastnili taktického cvičení v Tišíně, kde se cvičně evakuoval dětský tábor.

Kamil Málek, starosta SDH Nezamyslice

AED přístroj

Vážení občané, během prázdnin jsme pořídili a zprovoznili defibrilátor AED LIFEPAK 1000 včetně skříňky na ochranu proti nepřízní počasí. Při ohrožení života je přístroj určen primárně pro potřeby jednotky SDH Nezamyslice, v případě nutnosti i pro širokou veřejnost. Umístěn je na obecní garáži, naproti nové hasičské zbrojnici – viz foto. Přístroj je napojen na záchranný systém Olomouckého kraje. V případě, že jej budete potřebovat, volejte tel. číslo 155, kde vám operátor sdělí kód k otevření skříňky. Přístroj vyjmete ze skříňky, zapnete a dále budete postupovat dle pokynů defibrilátoru, bude k vám mluvit.



Přeji nám všem, ať defibrilátor nikdy nepotřebujeme.

Dagmar Pavlíková, místostarostka

Opékání

V pátek 30. srpna jsme se rozloučili s prázdninami, a to za obytným souborem Končiny u nové výsadby. I přes velké vedro se sešla spousta dětí i dospěláků, aby si společně jen tak poseděli, popovídali, opekli špekáčky a něco malého zakousli. Po celou dobu nám dobrou náladu udržovali Pepa Beneš a Robert Cyprian, kteří hráli na kytary, a Jožka Venhuda, který hrál na klávesy. Sešlo se hodně zpěváků, i těch svátečních, a tak o zábavu nebyla nouze až

dlouho do noci. Velkou radost nám udělali svojí návštěvou členové Dechového orchestru ZUŠ Němčice nad Hanou, kteří v naší obci zahajovali sezonu „secvičnou“ zkouškou a předvedli nám své parádní pochodové číslo.

Nezbývá než poděkovat těm, kteří se na uspořádání akce podíleli, včetně zaměstnanců městyse, a popřát všem to nejlepší do nového školního roku a těšit se na další vydařené setkání.

Dagmar Pavlíková, místostarostka



Povodeň září 2024

Děkujeme tímto všem, kteří pomáhali při povodni v uplynulých dnech. Zejména patří velké poděkování klukům z naší JSDH za jejich několikadenní obětavost a pomoc. Samozřejmě poděkování patří i všem dobrovolníkům, kteří se jakkoliv zapojili a pomohli v nelehké situaci. Obrovský dík patří Lubošovi, Honzovi, Romanovi a Dominikovi, kteří díky okamžitému zapojení těžké techniky výrazně zmírnili dopady vodního živlu a zabránili tak daleko rozsáhlejším škodám na majetku.

Velký dík patří samozřejmě i okolním JSDH a všem obcím, které nám pomohly, ať už přímo při povodni, nebo ve dnech následujících.

S poděkováním se připojuje i ředitel školy, který děkuje všem, kteří dva dny a dvě noci nepřetržitě „bránili“ sklepy a hlavně kotelnu v budově základní školy.

Ještě jednou **VELKÉ DÍKY** všem, kteří pomohli a pomáhají i nadále s úklidem.

starosta











Největší divadelní scéna

Zlatou mušku pod lampou
pletu si s hvězdou toulavou.
Kolem dokola blýskání světla
snad se mi to jenom nezdá?

Majáky letadel křížují temnou oblohu
a já se bojím, že padající stálici vidět nemohu.
Pak ale záblesk, první, druhý, třetí ...
Tolik hvězd a kam to letí?

Perseidy...
Kolik jich spadlo a kde se ztratily?
Bez potlesku obecenstva pohasly za chvíli.

Bohuslava Novotná

Hvězdička, čtvrtletník městyse Nezamyslice, vychází 4x ročně.

Vydal MĚSTYS NEZAMYSLICE, Tjabinova 111, IČ: 00288501, dne 24. 9. 2024.

Zaregistrováno Ministerstvem kultury ČR - MK E 21620.

Redaktoři: členové ZM, pracovníci ÚM

Fotografie: archiv městyse Nezamyslice, Masarykovy ZŠ a od neziskových organizací a občanů městyse.

Grafická úprava a tisk: Tiskárna Brázda, www.TiskarnaBrazda.cz